

自然山水傳統文化與現代都市相輝映 亞殘運火炬桐廬富陽兩站傳遞



【大公報訊】10月20日，杭州亞殘運會火炬傳遞進入第2日，分為上下兩站，上午先由桐廬站開始，下午則有富陽站接力，各自有128名火炬手參與接力傳遞。

昨日上午，桐廬站活動以「瀟灑桐廬郡 中國最美縣」為主題；至於下午的富陽站，在自然山水、傳統文化和現代都市中交相輝映，猶如展示現代版《富春山居圖》。

桐廬站火炬傳遞路線從富春江畔水滸台出發，途經城市規劃展示中心、富春江二橋、中心廣場、迎春商務區等地點，最終抵達中國最美縣入口「躍·桐廬」。整個線路長度為7.1公里，分為「文化名城、山水畫城、溫暖之城和活力新城」四個主題路段，充分展現了桐廬的詩意和獨特魅力。

在現場觀眾的熱烈歡呼聲中，第1棒火炬手宋懋濤接過火炬，健步跑上舞台。宋懋濤是一名殘疾游泳運動員，曾多次獲得亞殘運會和殘奧會的游泳冠軍。作為土生土長的桐廬人，他選擇在退役後留在家鄉，成為一名青少年輔導員，用自己的親身經歷傳播奮進的力量。在剛剛結束的杭州第19屆亞運會期間，他還擔任了桐廬馬術賽事的志願者，為家鄉代言。

火炬手彭超：每步彌足珍貴

許多桐廬市民自發前往火炬傳遞沿線為火炬手搖旗吶喊、加油助威，歡呼聲此起彼伏。沿途還有桐廬本土非遗表演和文藝節目，如深澳高空獅子、彰塘獅毛龍、莪山中門布龍、富春江隱逸文化等，與桐廬山水風光相得益彰，為傳遞活動增添了更多的氛圍。

下午的富陽站火炬傳遞從黃公望紀念館出發，經過圓緣園公望兩岸文創園、黃公望村、江濱東大道、北支江、公望大橋、煙舟街，最終來到水上運動中心，全程約8公里。一路上可以看到元代畫家黃公望隱居地、具有山水氣息的北支江公園、一鶴凌雲的公望大橋等城市地標性景觀，經過火炬手的接力傳遞，亞殘運會火種在自然山水、傳統文化和現代都市中交相輝映，向大家展示一幅生活富裕、生命陽光、獨具特色的現代版《富春山居圖》。

當中，負責第4棒的彭超，借助腰部搭載的火炬適配器，「舉」着火炬步伐堅定地向前奔跑，50米的距離，對他來說彌足珍貴。「今天我還去了富春江畔，彷彿走入現代版《富春山居圖》，人在畫中遊的感受和平時用熒幕看畫完全不同，不禁感嘆歲月靜好。火炬傳遞的每一秒、每一個動作都歷歷在目，我要把今天發生的細節都記在心裏。」



▲桐廬站舉行彰塘獅毛龍表演。

▼桐廬站市民沿途為火炬手打氣。



▲桐廬站第1棒火炬手宋懋濤接過火炬。



▲富陽站第4棒火炬手彭超（左）借助腰部搭載的火炬適配器，「舉」着火炬與第5棒火炬手交接。

康文署設18區「亞殘運直播區」

【大公報訊】為支持香港運動員參與杭州亞殘運，康樂及文化事務署將在十八區轄下的指定體育館設立「亞殘運直播區」播放亞殘運賽事，讓市民一同感受運動盛事的氣氛，同時為出戰的香港運動員打氣。

十八個指定體育館的「亞殘運直播區」將於10月22日晚上7時起開放，10月23日至27日期間的開放時間為上午9時至晚上8時，10月28日的開放時間則為上午9時至下午2時，而開幕禮於10月28日晚上7時35分開始，歡迎市民到場收看亞殘運會賽事，同心撐港隊。

亞殘運直播區開放時間安排

開幕式

10月22日晚上7:00至10:00

比賽日

10月23-27日早上9:00至晚上8:00

10月28日早上9:00至下午2:00

閉幕式

10月28日晚上7:35至10:00

港島區

- 士美非路體育館、柴灣體育館、香港仔網球及壁球中心、港灣道體育館

新界區

- 青衣西南體育館、保榮路體育館、香港單車館、源禾路體育館、大埔墟體育館、荃灣體育館、賽馬會屯門蝴蝶灣體育館、元朗體育館、東涌文東路體育館

九龍區

- 土瓜灣體育館、鯉魚門體育館、北河街體育館、蒲崗村道體育館、九龍公園體育館



▲早前杭州亞運期間，康文署亦有在指定體育館設立「亞殘運直播區」，文化體育及旅遊局局長楊潤雄曾到直播區為港足打氣。

智能導盲犬成火炬手「守護騎士」

【大公報訊】杭州亞殘運會火炬傳遞周四（19日）已正式啟動，首日傳遞過程中，第13棒盲人火炬手蔡瓊卉的出場方式成為焦點——引導她登場的不是志願者，而是一台步伐鏗鏘有力、播報清晰響亮的智能導盲犬。

扶手調到舒適角度

這是智能導盲犬首次應用於大型賽會火炬傳遞，它以四足智能機器人空間建模及環境感知能力引導視障殘疾人行走。「在行走過程中，我感覺非常有安全感，智能導盲犬就像一個守護着我的騎士。」蔡瓊卉表示，與活體導盲犬相比，智能導盲犬無需過多精力的照顧和情緒陪伴，能夠為

不適合撫養活體導盲犬的盲人提供新的選擇。

據該智能導盲犬研發企業工作人員初陽介紹，智能導盲犬學名叫「B1」，是四足智能機器人，以視覺識別能力和語音播報能力引導視障殘疾人行走。「B1」站立時體積相當於一頭德國牧羊犬；能夠自主避障用語音播報提醒盲人；扶手高度則適應火炬手手臂自然下垂時的舒適角度。

因為有着6年多的真實導盲犬陪伴經歷，蔡瓊卉和「B1」的磨合十分順利。此前，研發團隊多次讓火炬手和智能導盲犬「親密接觸」，從行走速度到扶手高低，從「牽繩」長短到播報音量，反覆進行改裝和調試。



話你知

亞殘運智能導盲犬

站立體積：

- 高0.63米、長1.1米、寬0.46米。

行走速度：

- 最快可達1.2米/秒，慢下來時像一頭溫柔小狗般陪同盲人散步。

部分功能特點：

- 自主避障，能在檢測到障礙物時用語音播報提醒盲人，火炬傳遞的短短50米，智能導盲犬分別告知火炬手「出發」和「到達」的信號。
- 扶手高度，採用的是火炬手手臂自然下垂時的舒適角度，就像牽着一隻真實導盲犬一般，隨時能感應到對方在身旁。

▲火炬手蔡瓊卉表示和智能導盲犬「B1」的磨合十分順利。

主題曲《我的深情為你守候》發布

【大公報訊】10月20日，杭州亞殘運會歌曲《我的深情為你守候》發布。《我的深情為你守候》此前問世後，深受社會各界廣泛喜愛。適逢杭州亞殘運會舉辦，杭州亞殘運會組委會對歌曲進行適當改編後，正式推出該歌曲作為杭州亞殘運會歌曲。

該歌曲恢弘大氣、飽含深情、旋律激昂、振奮人心，通過反覆吟唱「我的深情為你守候」，豐富的內涵層層遞進，充分彰顯熱情生活、積極向上的精神，歌頌頑強拼搏、超越自我的風貌。同時，歌曲以人間大愛呼應「亞洲命運共同體」的理念，充分體現促進殘疾人事業全面發展，支持和鼓勵殘疾人自強不息的美好願景。

殘健共融、平等尊重。杭州亞殘運組委方面表示，願以歌聲為紐帶，向亞洲和世界傳遞積極進取、自強不息的激情，共同構建殘疾運動員逐夢拼搏的亞殘運會，打造分享歡樂的多彩舞台。



▲《我的深情為你守候》音樂視頻已上傳至杭州亞殘運官方微博。

國羽混雙「屈劉配」開門紅



羽毛球項目昨（20日）展開，混雙、男單和女單等15個小項的82場預賽在濱江體育館率先開打。中國隊的屈子墨（右）和劉禹彤（左）的混雙組合以2：0擊敗對手越南隊。二人曾分別獲得東京殘奧會羽毛球男子單打WH1級和女子單打WH2級的金牌。賽後採訪中，被問及「是否有信心奪金」時，他們說：「我們的目標就是拿冠軍。」

中國輪椅男籃鎖定四強席位



中國輪椅男籃（白衫）昨（20日）迎來了杭州亞殘運會第2場A組分組賽，對手為泰國隊。中國隊最終以70：65逆轉對手取得兩連勝，由於小組只有前兩名才能晉級四強，中國男籃已鎖定四強，即使今天不敵衛冕冠軍伊朗隊，也能通過最後一輪戰勝弱旅阿富汗隊來確保小組第二。至於中國輪椅女籃昨日亦以80：38大勝老撾隊，同取兩連勝。